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INFORMACIJA O PREGOVARAČKOM POSTUPKU BEZ
OBJAVE OBAVJEŠTENJA O NABAVI



U skladu sa člankom 28. stavak (4) Zakona javnim nabavama („Službeni glasnik BiH“ broj:39/14), Ministartsvo pravde BiH objavljuje Informaciju o pregovaračkom postupku bez objave obavještenja o nabavi.

Pregovarački postupak bez objave obavještenja o nabavi radova, provodi se za radove koje nisu uključeni u prvobitni/osnovni ugovor o Izvođenje radova rekonstrukcije i nadogradnje objekta za smještaj Tužiteljstva BiH, odnosno rekonstrukcije prizemlja i I kata desnog krila objekta, nadogradnje II kata objekta i ugradnja prateće opreme, i to na lokalitetu objekta Suda Bosne i Hercegovine i Tužiteljstva Bosne i Hercegovine, Ulica Kraljice Jelene broj 88, Sarajevo

Predmet nabave će se izvršiti primjenom članka 24. točka a) Zakona o javnim nabavama BiH. 

Ugovor o javnoj nabavi zaključit će se sa ponuđačem kojem je dodjeljen prvobitni/osnovni ugovor broj: JN05-16-4-40-11/19 od 14.10.2019.godine, s obzirom da je riječ o nepredviđenim radovima koji predstavljaju dodatne radove koje nisu uključeni u prvobitno razmatrani zaključeni ugovor, ali koji su uslijed nepredviđenih okolnosti postali nužni za izvođenje u njima opisanih radova i kao takvi se ne mogu odvojiti od prvobitnog/osnovnog ugovora bez većih nepogodnosti za ugovorno tijelo.

U skladu sa naprijed navedenim, Poziv za učešće biće dostavljen samo ponuđaču sa kojim je zaključen prvobitni/osnovni ugovor. Uvid u predmetnu tendersku dokumentaciju može se izvršiti na adresi: Trg BiH broj 3, 71000 Sarajevo (X kat, kancelarija broj 1023) svakim radnim danom u vremenu od 10:00 do 16:00 sati od 18.12.2020.godine do 22.12.2020.godine.


S poštovanjem,

                                                                                                
                                                  M I N I S T A R
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